

Районная общественно-политическая газета

Газета основана 30 сентября 1931 года CB CB

№ 7 (10151) СРЕДА, 3 февраля 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Акция

Сохраним историческую память

27 января - День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Спас-Деменск присоединился к Всероссийской акции.

Волонтеры Спас-Деменского района провели в этот день Акцию памяти «Блокадный хлеб» как напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

Акцию подготовили Татьяна Бузылева - председатель Молодежного совета района, она же возглавляет волонтерское движение, Ирина Волкова - председатель местного отделения «Молодая Гвардия Единой России», волонтеры Елена Еланцева, Екатерина Никишкина, Анна Ивченкова.

Девушки раздавали прохожим листовки и предлагали взять символ Акции памяти кусочек черного хлеба весом 125 граммов. Это дневная норма хлеба, которую выдавали в самые тяжелые месяцы блокады Ленинграда.

Люди старшего поколения, пережившие войну, делились с волонтерами воспоминаниями. Они видели и голод, и холод, и смерть близких. Словом, время, когда хлеб был символом человеческой жизни. Работали по 12-14 часов в сутки. Изготавливали снаряды, орудия, а им выдавали лишь по осьмушке черного хлеба. Они очень дорожили этим мизерным военным пайком, размачивали кусочки в

воде и ели. Хлеб - короткое, емкое слово. Оно всегда стоит рядом с понятиями Родина, мать, жизнь, подвиг.

Волонтеры просили прохожих рассказать об Акции па-мяти «Блокадный хлеб» и о блокаде Ленинграда своим детям, внукам, родным в память о подвиге лениградцев в период блокады. Это нужно для сохранения исторической

Школьники, которые расходились по домам после окончания занятий, останавливались и с интересом слушали волонтеров. Девушки рассказывали, что блокада Ленинграда во время Великой Отечественной войны длилась 872 дня. Наступление на Ленинград вела группа фашистских армий «Север». За время блокады из Ленинграда было вывезено более полутора мил-



через Ладожское озеро по «Дороге жизни».

в Музее хле

сильно

выпеченный

который мы

Выпекали ег

разл чными

С тех пор прошло немало лет. К сожалению, уходят из жизни люди, которые могли бы рассказать о мужестве и стойкости лениградцев. Поэтому очень важно, что потомки сохраняют их воспоминания, связывают события прошлого с настоящим, доносят ключевые ценности Победы, сохраняют общую историческую память. Подобные акции прошли в школах и библиотеках района

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА. Анны ИВЧЕНКОВОЙ



лионов человек. От голода и пишений погибпи почти семьсот тысяч лениградцев. При артиллерийских обстрелах погибли 16747 мирных жителей.

Самый тяжелый период был с декабря по февраль первой блокалной зимы 1941-1942 годов. За три месяца умерли более двухсот пятидесяти тысяч чеповек

В это время служащим, иждивенцам и детям выдавали всего по 125 граммов хлеба. Наполовину он состоял из несъедобных примесей, заменявших муку. Ничего другого в этот период не выдавали. С ноября 1941 по март 1943 года продукты завозили



Местное самоуправление

Впереди решение новых задач

Анализ показывает, что сходы граждан помогают оперативно ре-шать возникающие вопросы и проблемы, найти оптимальный выход и сплачивают людей.

На днях такой сход прошел в Доме культуры села Чипляево. Это был отчет главы администрации Владимира Шарабарина перед сельскими жителями. Владимир Анисимович подвел итоги 2020 года и озвучил приоритеты деятельности администрации в наступившем году. Коротко расскажем о его самых ярких и

Коротко расскажем о его самых ярких и значимых пунктах и о вопросах, которые жители задавали главе администрации. В 2020 году администрация поселения совместно с депутатами и жителями села провели большую работу благодаря участию в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» в части «Благоустройство сельских территорий». Освоено более четырех миллионов рублей и успешно реализованы несколько проектов: сделано дополнительное освещение в селе Чипляево по улице Заводсние в селе Чипляево по улице Заводс-

кая - установлены три дополнительные опоры, девять светильников и проложе-но 700 погонных метров электросетей; обустроен тротуар из плитки протяженностью 1000 погонных метров по улице Центральная; оборудованы четыре пло-щадки накопления твердых коммуналь-ных отходов по четыре контейнера в селе Чипляево и деревне Ерши. На сэкономленные средства, образовавшиеся в ходе реализации данных проектов, сделан тротуар по улице Заводская. За счет местного бюджета уложили плитсчет местного оюджета уложили плит-кой площадки у подъездов и установи-ли контейнерную площадку. За счет рай-онного бюджета в минувшем году отре-монтирована дорога по улице Шоссей-ная, а за счет областного бюджета постная, а за счет областного ображета построен и введен в эксплуатацию фельд-шерско-акушерский пункт и установле-на станция обезжелезивания. Параллельно с реализацией государ-

ственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» администрация сельского поселения готовила проектно-сметную документацию на

2021 год. В итоге была подготовлена до-2021 год. В итоге обла подготовлена до-кументация еще на шесть проектов: орга-низация освещения на улице Шоссейная в деревне Ерши и улиц Новая, Централь-ная и Зеленая села Чипляево, ремонт ная и зеленая села чипляево, ремонт дороги по улице Зеленая и благоустрой-ство площадки у сельского Дома культу-ры. В связи с тем, что в министерстве ос-тались неосвоенные денежные ресурсы, администрации сельского поселения «Село Чипляево» предложили выпол-нить часть проектов в конце 2020 года. Что они и сделали, в результате почти все улицы освещены. Но это не значит, что у поселения теперь нет проблем.

На собрании местные жители подняли вопросы, касающиеся очистки дорог и улиц села от снега, обратились с просьбой решить вопрос с интернетом на территории сельского поселения, а во время благоустройства площадки у нового ФАПа предусмотреть посадку туй. Выступили с предложением благоустройства придомовой территории у пятиэтажки по улице Заводская, освещения деревень Марково и Куземки и ремонтом дороги до остановочной платформы Чипляево. Жители улиц Центральная, Новая и Зеленая из-за того, что вода в их новая и зеленая из-за того, что вода в их колодцах стала исчезать, ходатайствовали о решении вопроса с центральным водоснабжением. На все поставленные задачи глава администрации подробно ответил и заверил, что примет активное **участие** в их решении.

Однако население не только поднимало острые темы, но и с благодарностью говорило о том, что в поселении хорошо работают ФАП, почта, магазин, регулярно вывозится мусор.

Подытоживая сказанное, Владимир Анисимович подчеркнул, что в прошед-шем году совместными усилиями администрации и жителей удалось плодотворно поработать. Завершая выступление, глава выразил благодарность ление, глава выразил опатодарность всем активным и неравнодушным жителям, а особенно руководителям предприятий ООО «СпасДорСтрой», ООО «Неруд» и ООО «Калуга-Органик» за участие в жизни поселения, благоуст-ройстве и решении проблемных вопросов. Действительно, какими бы не были планы и задачи в будущем, они могут разрешиться лишь благодаря слажен-ной работе всех уровней власти и при поддержке жителей села.





Инициативное бюджетирование преображает сельские территории

В Калужской области успешно про-должает работать программа по поддержке местных инициатив, бла-годаря которой жители многих сельских поселений региона получают возможность благоустроить территории своих населенных пунктов

В их числе находится и Спас-Деменский район, на территории которого благодаря участию в проекте поддержки местных инициатив два года подряд успешно решались насущные проблемы сельс-ких поселений. За этот период было установлено дополнительное освещение, сделаны ограждения на кладбищах и на-

сделаны ограждения на кладбищах и на-шли решение еще ряд вопросов, которые не могли разрешиться долгое время. Ценность данной программы заключа-ется в том, что сами жители договарива-ются, какую местную проблему хотят ре-шить в первую очередь, и вкладывают в это общее дело часть своих средств. Большую часть финансирования берет на себя областной бюджет, частично ме-стный, а в итоге наболевшая проблема решается. решается

решается. Видя результаты действия программы на примере своих соседей, в текущем году жители всех 12 сельских поселений решили принять участие в программе развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанной на местных инициативах.

Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ - председатель Законодательного Собрания Калужской области:

- В нашем регионе механизм инициативного бюджетирования суще-ствует с 2017 года. Благодаря этой программе во многих населенных пунктах обустроено большое количество братских захоронений и мемориалов воинской славы, общественных территорий, спортивных и детских площадок, проведен ремонт объектов дорожного хозяйства, учреждений культуры, организаций бытового обслуживания, решены вопросы водо-, газо- и энергоснабжения. Программа показала свою высокую востребованность среди жителей муниципальных образований.

Мы уже рассказывали, что в любунс-ком сельском Доме культуры состоялся сход граждан, на котором жители села обсудили и выбрали общественно значимый проект для участия в областном конкурсе по программе инициативного бюджетирования. Депутаты сельской Думы путем опроса населения выясни-ли, что приоритетными задачами, требули, ато приорите пыми задачами, ресур-ющими решения в их поселении, селяне считают приведение в порядок дорог, обустройство территории около озера и освещение населенных пунктов. В ходе недолгих дискуссий жители пришли к выводу, что селу необходимо благоустроен-ное место отдыха. На собрании была определена инициативная группа по контролю за ходом выполнения проекта, вы-яснена сметная стоимость проекта и установлен минимальный взнос с каждо-го жителя. От жителей прозвучали конк-ретные предложения по благоустройству данной территории, а глава админист-рации сельского поселения Елена Швыркова напомнила, что программа поддер-жки местных инициатив долгосрочная, и реализовав один проект, можно снова в ней участвовать.

Екатерина ЛЕВКИНА. Фото автора.

Человек и его дело

Нет ничего дороже жизни и здоровья людей...

Врачом не каждый может быть, Нет, не для всех работа эта. Чтоб свет души другим дарить, В душе должно быть много света.

В профессиональном календаре есть дни, посвященные разным профессиям, а медикам даже три: работникам здравоохранения, медсестрам и женщинам-врачам. Но сегод-ня по-моему и этого мало - мелики сеголня - как на перелодики сегодня - как на передо-вой. День женщины-врача по-священ дню рождения Элиза-бет Блэкуэлл - первой женщи-не-врачу в США. Она инициироне-врачу в сыж. Она иницииро-вала движение, которое помог-ло женщинам получить доступ и равенство в области медици-ны. А отмечается он 3 февраля. Накануне этого дня мы по-беседовали с одной из представительниц гуманной и необ-ходимой людям профессии.

Светлана Владимировна ВА-НЕЕВА - врач-невролог, словно сошла со страниц доброй книги. Улыбчивая, энергичная, обатя. лыочивал, энергичная, объятельная. Просто женщина Просто врач Скромная, красивая, не любит особо выделяться. Но коллеги и особенно пациенты отзываются о ней как об очень грамотном, любящем свое депо специалисте. Потому что, выбрав свой путь однажды́, осталась ему верна. В суматохе рабочего дня она

выделила только к концу немно-го времени и ответила на воп-росы, которые характеризует ее как женщину-врача.

Светлана Владимировна. стандартный вопрос: почему вы решили стать врачом?

- Над выбором профессии мне не пришлось долго раздумывать, так как я родилась в семье медиков. С самого детства мечтала стать вра-



чом. Еще в детском саду лечила своих кукол. У меня было огромное желание овладеть профессией, очень хотела учиться и приступила к учебе с большим рвением. Окончив школу, поступила в Карагандинскую медицинскую акаде-мию, это были 1991-1997

- Что для вас в работе са-мое приятное и самое слож-

Самое приятное - видеть результат своего труда и счастливые лица своих пациентов. А самое сложное - быть готовой прийти на помощь 24 часа в сутки, невзирая на усталость, занятость, собственное само-чувствие. Если нужна моя помощь, все личное оставить за спиной и сохранять ясность

Какого принципа вы при-

держиваетесь в работе?
- Любить каждого своего па-циента. Никогда не паниковать

и быть всегда в отличной форме и в хорошем настроении

Расскажите немного о себе: о семье, увлечениях,

- Врач-профессия круглосу-- врач-процессия кулпосу-точная. И все же, выходя из поликлиники, я становлюсь мамой, женой, дочерью. Я -мама двоих детей, сын Роман учится в Смоленском медиучится в Смотенском меди-цинском институте на 5 курсе, дочь Ирина ученица 8 класса. У нас есть свои традици: каж-дый выходной собираться се-мьей за большим столом. Если вопрос о моих увлечениях, то это кулинария, я использую каждую возможность, что-бы побаловать своих близких каким-нибудь вкусным блю-

- Какими качествами дол-

- какими качествами обл-жен обладать врач?
 - Врач и внутри, и внешне должен быть примером для пациента. Он должен быть гра-

На сегодняшний день в России, по разным источникам, более 80% работающих врачей - женщины. С течением времени происходит большое количество изменений в нашей повседневной жизни. Попросив прохожего назвать так называемые «женские» профессии много лет назад, в ответ мы бы услышали: учитель, продавец, кассир, библиотекарь и др. Наша общественно-политическая формация сменила имидж. На смену тихой размеренности пришла жесткая конкуренция, которая требует активности и воли, женщины борются за свои права, получают профессии, которые 10 лет назад считались исключительно «мужскими». Медицинская сфера не является исключением.

мотным психологом, уметь не только лечить, но и утешить, дать пациенту позитивную энергию, настроить его на выздоровление.

- У вас есть личный рецепт успеха? Расскажите о нем. - Личный принцип успеха для меня - это умение довести любое начатое дело до конца.

- Скажите, что для вас ме-

дицина?- Ежедневный тяжелый труд, постоянное совершенствование, любовь к пациенту и ответственность за него.

- Какими Вам представляются перспективы отечественного здравоохранения?

ия?
- Я верю в наше здравоохра-нение, считаю, что наши док-тора являются одними из лучших в мире, и горжусь, что яв-ляюсь представителем российского здравоохранения.

- Что такое здоровый образ жизни в вашем понимании и придерживаетесь ли вы его в **действительности?**- В моем понимании здоро

вый образ жизни - это умение прислушиваться к своему организму, следить за здоровьем, питанием, больше гулять на свежем воздухе, беречь нервную систему.

- Ваш выходной, какой он?

- Мой выходной день... Для начала - это сон. В остальном все как у многих: есть домашние дела, прогулки на свежем воздухе, встреча за столом с родными.

- Светлана Владимировна, а что такое для вас счастье? - Мне кажется, что счастье -

это семья, любовь к своим близким.

- Что вы посоветуете де-лать для профилактики инсульта?

Важно регулярно проходить медосмотры и при появлении тревожных симптомов идти к врачу. Если, например, v вас часто возникают голову вас часто возникают голов-ные боли, то не будет лишним обратиться к специалисту и пройти МРТ. А основные реко-мендации по профилактике известны всем - это здоровый образ жизни, правильное пи-тание, полноценный сон. Казалось бы, это банальные вещи, но о них часто незаслуженно забывают. А еще будьте просто счастливыми и чаще улыбай-

Помогать людям - не просто работа, это призвание. От имени наших читателей мы говорим вам большое спасибо за преданность своему делу. Спа-сибо за искренние ответы, желаем вам счастья, здоровья и семейного тепла.
Анна ИВЧЕНКОВА.

Главная тема —

Молпарламент изучает мнение граждан о запрете продажи безалкогольных энергетиков

На сайте Законодательного Собрания области в раз-деле «Народный закон» продолжается обсуждение законопроекта о запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним

Поводом для разработки документа послужили многочисленные обращения со стороны родителей в соцсетях. В ходе подготовки законопроекта члены молодежного парла-

мента изучили данные медицинских исследований, подтверждающие вред регулярного употребления энергетиков. Отмечалось, что щие вред регулярного употребления энергетиков. Отмечалось, что запрет на продажу энергетиков несовершеннольстним уже действует во многих субъектах России. В их числе - Белгородская, Воронежская, Ивановская, Курская, Ленинградская, Липецкая, Московская, Орловская, Рязанская, Саратовская, Смоленская, Тамбовская области, город Санкт-Петербург и другие. Учитывая значимость вопроса, на сайте областного парламента по ссылке: http://www.zskaluga.ru/popular_law/18907 в разделе «Народный закон» предлагается жителям региона давать свои комментарии, предложения и замечания к законопроекту. Они обязательно болут расскомторены. В этом же разделе размещен текст за-

тельно будут рассмотрены. В этом же разделе размещен текст за-конопроекта, а также модуль для голосования по данному вопросу. Отреагировала на это предложение и спас-деменская молодежь.



Мы - за здоровую нацию

Сейчас вошло в моду массово упот-реблять так называемые энергетические напитки. По словам их производителей, этот комп-лекс витаминов и веществ, стимулиру-

таурин, экстракты мате и гуара-ны) способен улучшать работос-пособность и тонус организма, особенно в период повышенных особенно в период повышенных физических и умственных нагру-зок. В связи с этим их продажа практически не ограничена за-конодательством, поэтому мно-гие подростки в этом находят замену алкогольным напиткам - в наше время чаще встречаешь компанию школьников с энергетиками, чем с пивом.
Родители неоднозначно смот-

рят на это - с одной стороны, все же не алкоголь, но с другой, имеется множество сообщений

о вреде этих напитков. Энергетики положительно влияют на человека только на начальной стадии их употреб-ления, человеку кажется, что его энергетические ресурсы попол-нены, физическая и умственная работоспособность повышается. А дальше: эйфория и гиперактивность сменяются истощением (человек чувствует себя уставшим и обессиленным). Вред энергетических напитков на организм проявляется прежде всего в том, что человек не мо-жет нормально спать. Сон становится очень чутким. Скорее всего, это уже и сном не назовешь, теперь полноценный отдых больше похож на дремоту, впадая в которую, человеку снятся кошмары.

Кроме того, следует упомянуть и то, что человеку становится трудно ориентироваться в

пространстве, крайне сложно принимать решения в непредвиденных ситуациях. Даже осознав проблему, просто прекратить употребление энергетиков недостаточно, требуется серьезная и квалифицированная медицинская помощь и реабилитация под руководством спе-

Отметим, что в случае с энергетическими напитками, какие бы благие цели ни преследовал человек их употребляющий - заработать как можно больше денег, сдать досрочно сес-сию, выучить огромный доклад - они не оправдывают средство! При этом, если вам действительно нужно повысить свою активность или завершить огромное количество на-копившихся дел, обратитесь к копившихся дел, обратитесь к средствам народной медици-ны: сделайте клюквенный морс или лимонную воду и упот-ребляйте их регулярно. Ирина ВОЛКОВА, руководитель МО «Молодая Гвардия Единой России».

Неосторожность при курении часто становится причиной пожара

По статистике большое количество пожаров в жилых домах происходит из-за неосторожного обращения с огнем. Самое распространенное нарушение - курение в постели. Курящий засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности, это может вызвать возгорание. По причине неосторожного обращения с огнем при курении в 2020 году на территории Калужской области произошло 22 пожара, в результате которых погибли 5 человек, 6 получили травмы, материальный ущерб составил более 2 миллионов рублей. С начала 2021 года по этой причине зарегистрирован один пожар.

Многие курильщики имеют опасную привычку - ходить в комнате с зажженной сигаретой, курить, сидя за столом, в кресле или вообще лежа на кровати. Если к этому добавить алкоголь, когда человек теряет бдительность, плохо контролирует свои действия и в любое время может заснуть, то ситуация приобретает максимальную опасность.

, При этом в беде могут оказаться не только нетрезвый курипышик и его домочадны, но и соседи. А позднее сообщение о пожаре влечет за собой угрозу распространения огня на соседние дома и квартиры, увеличивая тем самым ущерб и вероятность гибели людей на пожаре.

Специалисты Главного управление МЧС России по Калужской области еще раз напоминают: курение в помещении, особенно в нетрезвом виде, опасно для жизни!

Чтобы избежать трагедии.

правила пожарной безопасности при курении: - не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей:

курите только в специально отведенных для этого мес-

- обязательно убедитесь, что выброшенные спичка и окурок не только не горят, но и не тлеют.

Если пожара не удалось избежать:

- при обнаружении возгорания необходимо срочно покинуть здание и как можно быстрее позвонить в пожарную охрану;

- в начальной стадии разви-тия пожара можно попытаться потушить его, используя все имеющиеся средства пожаротушения (огнетушители,

внутренние пожарные краны. покрывала, песок, воду и др.). Если все старания оказались напрасными и огонь получил распространение, нужно срочно покинуть помещение;

 в сильно задымленном пространстве продвигайтесь ползком или пригнувшись, ды-шите через увлажненную ткань:

при задымлении лестничных клеток следует плотно закрыть двери, выходящие на них а при образовании опасной концентрации дыма и повышении температуры в помещении (комнате), переместиться на балкон, захватив с собой намоченное одеяло (ковер, другую плотную ткань), чтобы укрыться от огня в случае его проникновения через дверной и оконный проемы; дверь за собой плотно прикрыть. При обнаружении признаков

горения главное - сохранять спокойствие и действовать в соответствии с элементарными правилами безопасности.

По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Спас-Деменского района ГУ МЧС России по Калужской области.

Внимание, АКЦИЯ!

Окна из профиля rehau 70 мм, по цене обычного окна. Еще больше тепла, надежности и экономии на счетах. Тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05 www.okno-ludinovo.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПЛЮ старые перины, подушки, новый гусиный пух, тел. 8-902-987-44-73. XXX

РЕМОНТ холодильников, тел.

РЕМОТТ 3 МОЛОДИЛЬНИКОВ, ТЕЛ. 8-903-815-26-91. XXX ПРОДАЮТСЯ щенки ягд-терьера (универсальная егерская порода), тел. 8-925-355-23-80, Надежда, 8-916-936-03-60, Александр. XXX

СНИМУ квартиру на лето, тел. 8-950-190-62-47, Вера.

Поздравляем!

Любимую маму и бабушку Светлану Николаевну СУДНИЦКУЮ с юбилеем!

Юбилейный день рождения -Это повод, без сомнения. Чтобы вспомнить все хорошее И печаль отправить в прошлое! Улыбнуться пожеланиям, Сбыться вскоре

всем мечтаниям, Мысли сделать позитивными, Будни сладостно

Ø счастливыми! Дочери, внуки, ■

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на февраль 2021 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
3.02, 10.02, 17.02, 24.02	педиатр	c 9.00
10.02	онколог Кужненков А.В.	до 14.00 час. с перерывом
3.02, 10.02, 17.02, 24.02	дерматовенеролог Ретивых Ю.В.	30 минут
5.02, 12.02, 19.02, 26.02	акушер-гинеколог Пронькина А. В.	
10.02	отоларинголог Журбина М.Ю.+м./с.	
3.02	хирург Фартушный Э. А.	

ФСБ информирует

В Калуге пресечена деятельность террористов



Сотрудниками Федеральной службы безопас-ности Российской Федерации во взаимодействии с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации в Калужской области пресечена деятельность ячей-

12+

ки международной террористической организации «Хизб ут-Тах-рир аль-Ислами» (запрещена в России решением Верховного суда

РФ в 2003 году). Проведенными оперативно-разыскными мероприятиями установлено, что члены терструктуры осуществляли антиконституционную деятельность, основанную на доктрине создания так называемого «всемирною халифата», разрушения институтов светского общества и направленную на свержение насильственным путем действующей власти. С применением мер конспирации в ходе собраний они распространяли среди жителей региона террористическую идеологию, осуществляли вербовку в свои ряды местных

мусульман.
По местам жительства задержанных обнаружены и изъяты запрещенные в России пропагандистские материалы «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», средства связи, электронные носители информации, использовавшиеся ими при ведении террористической деятельности.

Следственным подразделением территориального органа бе-

зопасности возбуждено уголовное дело. Оперативно-разыскные мероприятия и следственные действия продолжаются.



Подать заявление на детские выплаты необходимо до 31 марта

Отделение ПФР по Калужской области напоминает о том, что отделение порт по капужской области напоминает о том, что семьям, в которых рождение детей будет зарегистрировано в органах ЗАГС до 31 марта 2021 года включительно, необходимо подать заявление на единовременную выплату в 5 тыс. руб. Сделать это можно на портале Госуслуг или лично в клиентской службе Пенсионного фонда.

Напомним, в соответствии с указом президента единовременная выплата положена родителям, усыновителям, опекунам и по-печителям детей до 7 лет включительно и составляет 5 тыс. рублей на каждого ребенка в семье. Всем семьям, которые в 2020 году получили ежемесячную выплату на детей до 3 лет или единовременную выплату на детей до 3 лет или единовременную выплату на детей до 3 лет или единовременную выплату на детей от 3 до 16 лет, Пенсионный фонд предоставил дополнительную выплату в декабре автоматически. Всего ее получили семьи с 13,7 млн детей.

Однако в случае, если ребенок в семье появился после 1 июля

2020 года либо родители не обращались ни за одной из выплат на детей, предоставлявшихся Пенсионным фондом в течение года, необходимо самостоятельно подать заявление. Сделать это можно до 31 марта 2021 года, в том числе и на детей, родившихся после выхода указа, то есть с 18 декабря 2020 года.

Для этого родителям необходимо указать в заявлении данные свидетельства о рождении каждого ребенка и реквизиты банковссволдетельного в обходении каждого ресегна и рековального кого счета, на который будут перечислены средства. Заявление также понадобится, если у родителей, которые уже получали выплаты на детей, был закрыт банковский счет. Заявление заполняется на русском языке родителем, официальным представителем или опекуном ребенка.

Пресс-служба отделения ПФР по Калужской области.

Стихи местных авторов

В гороскоп я звездный вник Этим годом правит Бык. Он свирепый, крупнорогий, На его не стой дороге. Неуступчивых бодает И копытами лягает. Кому жизнь недорога Поднимает на рога. Лишь послушного теленка От любимой коровенки Он слегка в бочек толкнет И отечески лизнет. Ну а с кем он несогласен Беспощаден и опасен. Даже лев смирил свой рык: Даже лев смирил свои рыл. Нынче миром правит Бык! В.ОСИПОВ, г. Спас-Деменск



Коллектив Спас-Деменского райпо скорбит по поводу смерти водителя Николая Николаевича БУРОВА

и выражает соболезнования родным и близким.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация MP «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284. Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки

не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономческих проблем, бухгаптерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 1.02.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.